

第八届全国道德模范颁奖仪式在京举行

共评出68名全国道德模范和254名提名奖获得者

新华社北京11月5日电“德耀中华——第八届全国道德模范颁奖仪式”5日晚在京举行。

颁奖仪式分为“助人为乐”“见义勇为”“敬业奉献”“诚实守信”“孝老爱亲”5个篇章,每个篇章包含播放短片、现场访谈、颁发奖章、致敬礼赞、文艺表演等环节。颁奖仪式大气庄重,充分体现荣誉感、仪式感,生动展示道德模范的感人事迹,大力弘扬道德模范的崇高精神,向全社会传递崇德向善、见贤思齐的鲜明价值追求。

据了解,2021年4月以来,中央宣传部、中央文明

办、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部组织开展第八届全国道德模范评选活动。活动历时半年,按照群众推荐、遴选上报、资格审核、宣传公示、万名公众代表和全国活动评委会投票等程序,共评出68名全国道德模范和254名提名奖获得者。评出的道德模范事迹突出、群众认可,具有鲜明的时代特征,成为引领社会向上向善的旗帜。

全国道德模范每两年评选表彰一届,截至目前,共评出476名全国道德模范和1994名提名奖获得者。这些模范人物是道德的践行者、精神的引领者、

时代的奋斗者,他们的先进事迹和高尚品质,生动诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵,集中体现了思想道德建设的丰硕成果,充分彰显了奋斗新时代、奋进新征程的精神风貌,具有鲜明的典型性示范性和引领力感召力。



扫二维码,查看表彰决定及第八届全国道德模范名单

徐衣显与省政府教育督导组一行举行会谈

本报讯(记者 孙自豪)昨日下午,市委副书记、代市长徐衣显与省政府教育督导组组长朱玉山一行举行工作会谈。

根据省政府教育督导工作统一部署,1日至5日,省政府教育督导组抽调专家组对我市履行教育职责情况开展专项督导。在洛期间,督导组深入我市部分委局和部分县区的27所学校(幼儿园),采取召开座谈会、走访学校、查阅材料、随机访谈和学生问卷调查等形式,对市政府2021年度履行教育职责情况进行督导检查。督导组对我市教育工作取得的成绩表示肯定,并对下一步教育高质量发展工作提出了意见建议。

徐衣显表示,教育是长远最根本的民生工程,是功在当代、利在千秋的德政工程,是创新驱动、重振辉煌的基础工程。洛阳市委、市政府认真贯彻党的教育方针,严格落实党中央、国务院和省委、省政府关于教育工作的决策部署,始终坚持教育优先发展战略和教育公益性原则,牢牢把准社会主义办学方向,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,谋划推出了一系列教育改革创新举措。眼下,洛阳正按照市党代会部署要求,加快优化调整基础教育资源配置,实施高中外迁和梯次补位办学,有效扩充城市市区办学空间,彻底消除大班额,全面提升教育质量。此次教育督导活动,既是对洛阳教育工作教育事业的全面检验,又是对洛阳经济社会高质量发展的有力促进。洛阳将以此次督导活动为契机,强化履职尽责,聚焦矛盾问题,持续加大投入,深化教育改革,努力办好人民满意的教育,为“建强副中心、形成增长极、重振新辉煌”奠定坚实基础。王飞、贺敏等参加相关活动。

徐衣显主持召开市土地管理工作委员会2021年第二次会议强调

以质量效益为中心着力促进新型产业创新发展 以人为本全力提升城市规划建设管理服务水平

本报讯(记者 智慧)昨日下午,市委副书记、代市长、市土地管理工作委员会主任徐衣显主持召开市土地管理工作委员会第二次会议,研究新型产业用地管理、土地出让等工作。

徐衣显指出,加强新型产业用地管理是提高城市用地效率、加快发展创新产业的重要举措。要坚持质量和效益为中心、创新和市场为导向,聚焦产业、用地、效益等重点,完善项目准入、培育、退出等配套政策,加强新型产业用地管理,严控总量、做优增量、盘活存量,形成用地集约、企业集聚、产业集群、人才会聚的发展模式。坚持以人为本,提高管理、品质、创新、服务水平,提升园区生产、生活、生态功能,实现“人城产”深度融合、协同发展。

徐衣显强调,要坚持“房住不炒”,积极构建供给多元、租购并举的住房保障体系。要加强宏观调控,把握土地出让节奏,推动土地市场供需关系动态平衡。要严格遵守规则规范,加强城市设计和风貌管控,打造产业与生态互促、古典与时尚交融、文化与魅力彰显的城市形象。

孙延文参加会议。

政务要闻

■ 昨日,全市公安机关秋冬打击整治“亮剑”百日会战讲评推进会召开,通报成绩、表彰先进。自“亮剑”百日会战开展以来,全市28个高发案社区发案数下降20%以上,侵财类警情环比下降10.7%、同比下降20%,社会治安持续向好。会议强调,全市公安机关要保持锲而不舍、连续奋战的精神状态,严厉打击犯罪分子无处遁形、精准整治使风险隐患见底清零、优化服务为市场主体营造良好环境、激励约束促纪律作风“严高快实”,高质量守护全市政治安全、社会安定、人民安宁,为“建强副中心、形成增长极”提供坚强保障。副市长、市公安局局长张武清参加会议。(申利超 裴皓)

不断发展全过程人民民主 加强选举全过程监督

(上接01版)赵乐际在西城区大觉选区中央纪委监委国家监委机关投票站投了票,韩正在天津街选区紫光阁投票站投了票。王岐山委托工作人员在中南海选区怀仁堂投票站投了票。

江泽民、胡锦涛分别委托工作人员在中南海选区怀仁堂投票站投了票。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委有关领导同志和从领导职务上退下来的同志,在各自选区投票或委托他人投票。

5日当天,北京市共设立投票站13448个,通过差额选举,将产生新一届区人大代表4898人、乡镇人大代表11137人。

坚持创新引领强化市场思维提升服务意识 在现代化建设新征程中实现更大担当作为

(上接01版)他叮嘱孟津区要深化放权赋能改革,因地制宜扩大乡镇(街道)发展自主权,更好调动基层加快发展的积极性主动性。

江凌十分关注养老服务开展情况。来到河阳街道养老服务中心,恰逢社区老人在就餐,得知每人花6元就能享受三菜一汤,大伙对这样的助餐服务认可度很高,江凌给予肯定。在康怡养老服务有限公司,江凌了解医养结合服务开展情况,祝福老人安享晚年、健康长寿。他指出,要认真学习先进地区养老服务模式,带着责任、带着感情开展工作,促进养老服务提质升级,更好满足各类群体养老服务新需求。

在市中心医院吉利院区,江凌察看就诊秩序,了解医院建设管理情况,希望孟津区和市中心医院加快构建紧密型医共体,优化医疗资源布局,加大技术力量投入,为群众提供更高水平公共医疗服务。看到部分小学生正在组织接种新冠疫苗,江凌叮嘱要严格按照疫苗接种操作流程,确保接种工作安全有序。

在孟津一高,江凌察看日常教学管理情况,听取学校深化教育教学改革情况汇报,强调要立足立德树人,把学生思想引领、人格培养融入教学管理全过程,加强心理健康教育,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,努力办好人民满意的教育。王军、任丽君参加调研。



李俊贤院士

李俊贤 院士荣获 第八届全国道德模范称号

为我市获得该殊荣的第一人

本报讯(记者 李砾瑾 贾臻 通讯员 张宏波)昨日,第八届全国道德模范名单公布,李俊贤院士荣获第八届全国道德模范称号,成为我市获得该殊荣的第一人。

李俊贤是我国高性能燃料创始人之一,聚氨酯工业奠基者之一,著名化工合成专家,黎明化工研究设计院原院长、总工程师,中国科学院院士。60多年来,他矢志不渝献身国家科研事业,以国家利益为先,苦干实干,勇于创新。他研制的产品助力国家重点工程,至今仍广泛应用于许多“大国重器”和汽车、建材、家居等国计民生行业。

“不管做什么事都要从国家需求出发,这是第一位的。”这是李俊贤院士始终如一的人生追求。1966年,他奉命来到青海省一个山沟里筹建黎明化工厂,开始高性能燃料的研制工作。他带领团队埋头苦干,克服极其艰苦的生活环境和简陋的科研条件,成功研制出达到世界先进水平的高性能燃料,助力中国航空航天事业实现零的突破,开创了我国航天史的新纪元。直到今天,该燃料在国内仍是重要高性能燃料品种。

李俊贤院士始终把科研目标锁定在满足国家科研事业创新发展的需要上。“只有创新,才是科研工作者的灵魂。”李俊贤院士是这样说的,更是这样做的。20世纪70年代初,他研发出处于国际先进水平的某高性能燃料,推动我国某先进武器型号研制时间明显提前。20世纪80年代,他开创国内聚氨酯研制,填补多项研究空白,打破对进口产品的依赖。

“他加班时间甚至超过一般人20年的法定工作时间。”李俊贤院士的同事这样说,他数十年如一日忘我工作,直到2018年90岁高龄时才正式离开工作岗位,坚持工作了68年。

李俊贤院士生活简朴,在90岁高龄之际,毅然捐赠毕生积蓄300万元用于设立基金,以支持科研创新和帮扶困难同事。

“捐钱不心疼,钱够花就行了。捐赠能培养更多的人才,帮助更多的困难职工,这是我更大的福气。”在捐赠现场,李俊贤院士动情地说。

2018年6月9日,《洛阳日报》《洛阳晚报》率先报道李俊贤院士捐款义举。同时,记者就此事拍摄的一条15秒小视频也在网络上掀起舆论热潮,尤其是在年轻人群中造成巨大影响,全网点击量超过400万、点赞量超过100万,数万网友通过留言向这位有大爱的院士致敬。当时,不仅全市发起了学习李俊贤院士的活动,《人民日报》、新华社、中央电视台等中央主流媒体,都对李院士的感人事迹进行了重点报道。

李俊贤院士对党忠诚、以身报国,先后荣获全国先进工作者、全国优秀科技工作者、全国离退休干部先进个人、河南省道德模范等称号,被授予全国五一劳动奖章,荣登“中国好人榜”。



用抖音扫码,看院士当年走红网络的小视频

李俊贤院士大事记

- 1928年3月1日,出生在四川省眉山县家乡瓦房。
- 1947年8月至1950年6月,就读于国立中央工艺专科学校化学工程科。
- 1950年9月,参加工作。先后任东北化工局设计处、沈阳化工研究所技术员、中试车间副主任。
- 1956年6月,中共沈阳市委组织部批准入党。
- 1959年2月6日,和丁大云登记结婚。后育有一子一女。
- 1959年3月至1960年1月,赴苏联化委有机及醇合成研究所实习。
- 1966年6月,任化工部青海黎明化工厂副厂长兼总工程师。
- 1968年2月27日,国内首套某高性能燃料装置试车成功。
- 1978年3月,获全国科学大会授予的作出重大贡献的先进工作者奖状;主持研发的液相氮氢法合成某高性能燃料获全国科学大会奖。
- 1979年7月,任化工部黎明化工研究院高级工程师、院长兼总工程师。
- 1987年4月,被中华全国总工会授予全国优秀科技工作者称号和五一劳动奖章。
- 1988年10月,获国家国防科学技术工业委员会颁发的献身国防科技事业荣誉证书。
- 1989年9月,被国务院授予全国先进工作者称号并颁发奖章(证书号:第00419号)。
- 1994年12月,某高性能燃料获化工部科技进步一等奖。
- 1995年3月至1998年3月,任中国聚氨酯工业协会理事、秘书长兼咨询服务部主任。
- 1995年5月,当选中国科学院院士;12月,某高性能燃料的研究获国家科技进步二等奖。
- 1997年9月,被选为中共第十五次全国代表大会代表并出席会议。
- 1999年9月18日,参加“为研制‘两弹一星’作出突出贡献的科技专家代表会议”,受到党和国家领导人接见。
- 2014年11月,被中共中央组织部授予全国离退休干部先进个人荣誉称号并出席表彰大会。
- 2018年6月,给黎明化工研究设计院有限责任公司捐赠300万元。
- 2018年8月10日,荣获中国化工集团第三届中国化工终身成就奖。
- 2021年6月28日,荣获全国优秀共产党员称号,受到中共中央表彰。(李砾瑾 贾臻 整理)



扫二维码,横屏领略院士风采



李俊贤院士及爱人丁大云



李俊贤院士正在进行科研工作



李俊贤院士与科技人员讨论实验工艺 (本组图片均为资料图片)

(上接01版)要切实把握习近平总书记重要论述落实到道德建设全过程和各方面。要充分发挥道德模范的榜样示范作用,讲好道德模范的感人故事,学习践行道德模范的高尚精神,加强对道德模范的关心关爱。要深化新时代道德建设,重点抓好青少年思想道德建设,提升群众性精神文明创建的质量和实效,发挥优秀文化

育人作用,加强道德领域突出问题治理,不断激发全社会向上向善的正能量。要加强党的领导,形成道德建设齐抓共管强大合力。

丁薛祥参加会见,孙春兰参加会见并在会上宣读表彰决定,黄坤明参加会见并主持座谈会。

会上,68名同志被授予第八届全国道德模范荣誉称号

号,254名同志被授予第八届全国道德模范提名奖。第八届全国见义勇为模范、湖北顺丰速运有限公司江汉分部经理汪勇,第八届全国敬业奉献模范、中国人民解放军航天员大队特级航天员景海鹏,第七届全国敬业奉献模范、中建钢构有限公司华南大区总工程师陆建新,以及有关方面负责同志分别发言。